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Νέα προσπάθεια για 24ωρη εκεχειρία στο Σουδάν
/ Επικαιρότητα

Οι παραστρατιωτικές Δυνάμεις Ταχείας Υποστήριξης του 
Σουδάν συμφώνησαν σήμερα, Τετάρτη 19 Απριλίου 2023, σε 
24ωρη εκεχειρία που θα ξεκινήσει στις 18:00 τοπική ώρα 
(19:00 ώρα Ελλάδος) κατά την πέμπτη ημέρα των σφοδρών 
συγκρούσεων με τον τακτικό στρατό της χώρας. Η 24ωρη 
εκεχειρία που είχε ανακοινωθεί χθες τελικά δεν 
πραγματοποιήθηκε στο Σουδάν, ενώ τα δύο αντίπαλα ένοπλα 
μέτωπα ανταλλάσσουν κατηγορίες για τη μη εφαρμογή της.

«Επιβεβαιώνουμε την πλήρη δέσμευσή μας για πλήρη κατάπαυση του πυρός και 
ελπίζουμε ότι η άλλη πλευρά θα την τηρήσει σύμφωνα με την ανακοινωμένη ώρα», 
αναφέρεται σε ανακοίνωση των Δυνάμεων Ταχείας Υποστήριξης.

Δεν υπάρχουν πληροφορίες αν ο σουδανικός στρατός θα ανακοινώσει ότι θα 
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τηρήσει την κατάπαυση του πυρός.

Αποστολή του γερμανικού στρατού για την απομάκρυνση 150 πολιτών από το 
Σουδάν διακόπηκε εξαιτίας των συγκρούσεων στο Χαρτούμ, αποκαλύπτει το 
περιοδικό Spiegel επικαλούμενο πηγές τις οποίες δεν κατονομάζει.

Κοινή έκκληση για έναρξη συνομιλιών και αποφυγή περαιτέρω κλιμάκωσης 
απηύθυναν στις δύο αντίπαλες πλευρές οι διπλωματικές αποστολές του Καναδά, 
της Γαλλίας, της Γερμανίας, της Ιταλίας, της Ιαπωνίας, της Ολλανδίας, της 
Νορβηγίας, της Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Κορέας, της Ισπανίας, της 
Ελβετίας, της Σουηδίας, της Βρετανίας, των Ηνωμένων Πολιτειών, και η 
αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

H βιαιότητα των συγκρούσεων αποτυπώνεται στις δορυφορικές λήψεις από την 
αμερικανιή εταιρεία Maxar, που επικεντρώθηκε στο αεροδρόμιο του Χαρτούμ.

Την ίδια στιγμή, ο αριθμός των νεκρών πλησιάζει τους 300, ενώ οι τραυματίες 
ξεπερνούν τις 2.000.

Επτά νοσοκομεία έχουν κλείσει στο Χαρτούμ εξαιτίας των συγκρούσεων, ενώ τα 
υπόλοιπα αδυνατούν να λειτουργήσουν.

Τα αποθέματα τροφίμων μειώνονται στη χώρα όπου σε κανονικές εποχές υπάρχουν 
ήδη ελλείψεις λόγω του πληθωρισμού που τρέχει με τριψήφια νούμερα.

 

5η ημέρα αγωνίας για τους Έλληνες

«Σήμερα είναι η πέμπτη μέρα και ενώ υπήρχε ένα σχέδιο εκεχειρίας και κατάπαυση 
του πυρός από χθες το απόγευμα στις 6, το οποίο θα διαρκούσε μέχρι τις 6 το 
απόγευμα σήμερα, δυστυχώς καταστρατηγήθηκε και γίνονται μάχες μεταξύ των 
δύο αντιμαχόμενων στρατών στο στρατόπεδό του στο Πεντάγωνο του Χαρτούμ, 
στο αεροδρόμιο του Χαρτούμ, γύρω από το παλάτι στο Ντουρμάν που είναι το 
μέγαρο της Ραδιοτηλεόρασης, το οποίο από ότι είδα από άλλα κανάλια 
καταστράφηκε ολοσχερώς» λέει ο επίτιμος πρόξενος της Ελλάδας στο 
Σουδάν Γεράσιμος Παγουλάτος.

«Δεν τολμάει κανείς ούτε παράθυρο να ανοίξει, διότι μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι 
κάποιος από την αντίπαλη ομάδα και να αρχίσουν να πυροβολούν», επανέλαβε.

«Από την πρώτη στιγμή με εντολή Δένδια ο πρέσβης και η πρεσβεία 
κινητοποιήθηκαν και επικοινωνήσαμε με τον Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα για να 
δούμε ποια η κατάσταση στο πεδίο και να δώσουμε οδηγίες για αυτοπροφύλαξη»



, είπε με τη σειρά του και ο Ηλίας Γαλάνης, εκπρόσωπος Πρεσβείας Ελλάδας 
στην Αίγυπτο στην ΕΡΤ.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, καταγγέλλει λεηλασίες σε νοσοκομεία και 
δομές υγείας. Στον αέρα βρίσκεται 24ωρη εκεχειρία, καθώς οι ανταλλαγές πυρών 
ανάμεσα στις αντιμαχόμενες πλευρές συνεχίζονται στην πρωτεύουσα Χαρτούμ και 
σε άλλες πόλεις για πέμπτη ημέρα.

Σε ανοιχτή επικοινωνία με τον Διεθνή Ερυθρό Σταυρό, προκειμένου να 
παρασχεθεί άμεσα η καλύτερη δυνατή ιατροφαρμακευτική βοήθεια στους δυο 
Έλληνες τραυματίες στο Χαρτούμ βρίσκεται το Υπουργείο Εξωτερικών μέσω 
της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων, κατόπιν σχετικών οδηγιών του 
Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια.

Διπλωματικές πηγές σημειώνουν ότι η εμπόλεμη κατάσταση που επικρατεί στο 
Σουδάν δεν επιτρέπει επιχείρηση απεγκλωβισμού τους ωστόσο υπάρχει συνεχής 
επικοινωνία για την παροχή της καλύτερης δυνατής ιατροφαρμακευτικής 
βοήθειας.

Παράλληλα σημειώνουν πως ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός είναι ενήμερος της 
παρουσίας και των αναγκών και των υπόλοιπων Ελλήνων στο Χαρτούμ, πλην των 
δυο τραυματιών.


